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Ata da quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia trinta e um de 

agosto de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia trinta e um de agosto de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e 

Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas 

a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente colocou em 

votação a ata da quarta sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes 

com ressalvas apontadas pelo edil Wellington Araújo. Foi justificada a ausência da Vereadora 

Romisélia Araújo, que por questões de saúde não se fez presente na sessão. O Senhor 

Presidente autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a 

leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA – Dispõe sobre a 

Humanização do Luto Gestacional e de Recém – Nascido nos hospitais e maternidades do 

município de Parelhas/RN estabelece protocolos de formação, autocuidado e atualização dos 

profissionais de saúde. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a 

criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Altera o nome da Medalha “Mérito Legislativo” para 

“Medalha Manoel Marques Bezerra Filho” no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: 270/2023 ao 286/2023. MOÇÕES: 048/2023. De 

acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando 

para o Grande Expediente: O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz críticas ao líder do 

prefeito, tendo em vista que na última sessão falou que o mesmo faltou com a verdade ao 
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apresentar provas que a “Maquina PC” do município estava quebrada e mais uma vez 

apresenta provas que a mesma estava quebrada a vários dias, mostrando o que levou a 

referida máquina vir a quebrar e que ainda continua no mesmo local, vindo a desgastar a 

mesma. Fala a respeito das revitalizações das praças do município, e faz um chamamento se 

as mesmas possuem arborização para que a gestão realize licitações com valores altos para 

serviços de jardinagem, onde na oportunidade faz uma listagem de todo valor pago para as 

referidas contratações. Posterior fala que deu entrada em requerimento solicitando as 

informações a respeito das referidas contratações. Posterior repudia-se sobre uma Fake News 

criada por um blog, na qual envolvia o mesmo, e presta esclarecimentos à população que não 

teve nenhuma ligação para com as fiscalizações de trânsito realizadas nos últimos dias no 

município. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala de um requerimento que deu entrada na casa, no qual 

solicitava pavimentação de ruas no Povoado Joazeiro, onde recebeu a noticia que a gestão 

municipal já realizou todos os tramites para que as obras sejam iniciadas. Fala também de 

sua solicitação para extensão de rede no referido povoado. Posterior, fala de sua visita ao 

Coordenador de Esportes do município, onde recebeu a notícia que o município sediará o 

Campeonato Master de Futebol de quadra, onde na oportunidade agradece ao Secretário 

Leandro por todo apoio a classe esportiva do município. Parabeniza a Liga Parelhense de 

esportes do município pela realização do torneio de veteranos realizado. Parabeniza a gestão 

municipal pela realização da construção da passagem molhada do povoado Joazeiro. A 

Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida parabeniza a vereadora Evaneide pela realização da 

audiência pública em alusão ao agosto lilás, mês de combate à violência contra a mulher, que 

contou com a participação da Tenente Soraya, Soldada Stela e Psicóloga Fátima, além dos 

jovens estudantes da COOEPAR. Posterior faz uma correção de sua fala, quando mencionou 

que os servidores da assistência social do município recebiam auxilio Brasil 2022 de maio a 

dezembro, justifica que estava falando dos servidores contratados e comissionados, pois os 

servidores efetivos conhecem as politicas de assistência social. Posterior, fala de situações 

que vem acontecendo na casa legislativa, como na audiência pública foi dito pelo secretário 

de assistência social que a mesma estava se vitimizando perante as acusações que foram 

feitas com a mesma nas ultimas semanas. Na oportunidade, faz um chamamento a Primeira 

Dama do município, justificando que sempre esteve na casa legislativa defendendo atitudes 

desconfortáveis que qualquer mulher do município tenha sido vítima. Faz um apelo aos blogs 
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e páginas do município que evitem a circulação de noticias falsas, pois pode vir prejudicar as 

pessoas que estão diariamente trabalhando para que as demandas do estado e município 

sejam realizadas da melhor maneira. Fala a respeito do decreto 075/2023 do município, no 

qual diz que se deve economizar no mínimo 10% nas secretárias, onde ao analisar as 

despesas empenhadas na prefeitura no mês de maio e junho, pairou dúvidas na mesma. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida faz leitura de moção de parabéns a Senhora Ana Maria de Oliveira 

pela passagem de seu aniversário. Posterior, fala de sua solicitação ao Presidente da Câmara 

dos Deputados, junto a Governadora do Estado, que pede a vinda do “carro fumacê” ao 

município de Parelhas para contribuir com a prevenção do mosquito da dengue, onde obteve 

oficio resposta, no qual será dado procedimento a solicitação da mesma. Faz um convite aos 

munícipes, para que participem do Desfile Cívico do município. A Vereadora Evaneide 

Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida agradece o Presidente da casa por dar todo apoio na realização da Audiência Pública 

em alusão ao agosto Lilás. Posterior agradece a Tenente Soraya, a soldada Estela, e a 

sargento Luzia por contribuir com a referida audiência, assim como agradece a Psicóloga 

Maria de Fátima por abrilhantar a audiência com uma importante palestra. Agradece a Escola 

Cooperativa do município por disponibilizar os alunos para participar da audiência. Fala que 

o município dispões de ferramentas para o enfrentamento de violência doméstica, como o 

CREAS, CRAS, Centro de Convivência e Centro de Apoio as vítimas, onde conta com diversas 

profissionais para atender as vítimas de violência no município. Fala de sua solicitação através 

de requerimento, a implantação da sala lilás no hospital do município, para acolher as 

mulheres vitimas de violência. Fala também de um projeto de sua autoria, no qual cria a 

Procuradoria da Mulher no âmbito da casa legislativa. Fala que é necessário rever os valores, 

tendo em vista que a mesma sempre foi vitima de atitudes ofensivas, feitas por um colega 

parlamentar enquanto esteve a frente da comissão de constituição da casa. O Vereador 

Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua agenda administrativa na capital do estado, onde esteve no setor 

de transporte do DER, no qual tratou da carteirinha do passe livre para pessoas com 

deficiência e doenças crônicas, no qual solicitou que fosse encaminhado para o município os 

serviços de produção e renovação da carteirinha, tendo em vista que os portadores da mesma 

necessitam ir até a capital do estado para emissão. Fala que esteve na Câmara Municipal de 

Natal conversando com os vereadores para buscar ideias que possam ser implantadas no 
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município de Parelhas. Fala dos requerimentos de sua autoria, no qual um dos solicita a 

ampliação do efetivo policial do município, tendo em vista que o policiamento é companhia 

independente, assim como solicita a transformação da Delegacia Civil de Parelhas em 

Delegacia Regional, para que a mesma venha funcionar no período de finais de semana, sem 

que o munícipe tenha que se deslocar de um município para outro para realizar boletos de 

ocorrência de demais necessidades. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solicita ao presidente 

da casa a disponibilização das filmagens da câmara municipal para provar que em nenhum 

momento tentou agredir um colega de bancada. Fala que em certo momento foi acusado de 

está curtindo postagens que propaga Fake News. Posterior, mostra a população um 

documento comprovando que a construção da “Creche Modelo” do município consta com uma 

divergência nas informações da conclusão da obra, onde tem a informação de que chegou ao 

Poder Executivo uma carta de notificação com relação a referida creche e que entrou com 

requerimento no presente dia solicitando as demais informações. Faz um balanço com relação 

as percas de receitas comparadas as gestões anteriores. O Vereador Josivan Alves deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz leitura 

do art. 56 do regimento interno da casa, que diz respeito excesso por parte de vereadores que 

deva ser reprimido, tendo em vista os possíveis casos de agressões acontecidas na casa 

legislativa, onde na oportunidade faz um chamamento aos nobres colegas que se controlem 

mais nas atitudes tomadas na casa. Parabeniza as Vereadoras da Casa Legislativa pela 

realização da audiência publica em alusão ao agosto lilás, onde na oportunidade repudia-se 

de atitudes machistas na referida audiência contra uma vereadora da casa. Fala que foi 

provocado por não participar de nenhum conselho, no qual justifica que tem recomendações 

jurídicas para que qualquer agente politico evite participar de conselhos do município. 

Agradece a professora Sandra da Escola Dom José Delgado por participar de um momento 

com os alunos da referida escola, que na oportunidade foi convidado a ser homenageado no 

Desfile Cívico do município. Fala que acompanhou a visita do Senador Styverson Valentin a 

Escola Municipal Inácio Miranda e que continuará cobrando emendas para reforma da 

mesma. Agradece ao Deputado Francisco, pela reforma da Casa da Cultura do município, 

que em breve estará sendo entregue reformada para toda população. O Vereador Felisberto 

do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida parabeniza a Vereadora Evaneide pela realização da audiência pública em alusão 

ao agosto lilás. Parabeniza o senhor Arnaldo Motos por participar de campeonatos de voos 
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livres, representando o município de Parelhas fora do estado. Faz um convite a população 

para acompanhar o Campeonato Seridoense de Futebol Master. Fala que se sente 

envergonhado por algumas atitudes que tomadas por alguns colegas vereadores na casa 

legislativa. Posterior, fala que não é situação e nem oposição, mas sim a favor dos munícipes. 

Fala que sempre está em busca de recursos com seus representantes estaduais federais para 

que o município desenvolva. Parabeniza o gestor municipal por todo desempenho frente ao 

município, tendo em vista as obras realizadas e as benfeitorias para população. Faz um 

chamamento ao Edil Wellington, para visitar a máquina PC do município e comprovar que a 

mesma segue em funcionamento. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, João Dantas 

Filho, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto 

do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a 

ORDEM DO DIA: O Presidente justifica que a sessão foi suspensa para discussão de um 

projeto que será apreciado no presente dia. Posterior, coloca em votação o oficio que solicita 

a apreciação e votação em caráter de urgência urgentíssima do Projeto de Lei Ordinária 

018/2023 de autoria do executivo municipal. (Oficio aprovado por unanimidade dos 

presentes). O Edil Wellington Araújo fala que nenhum vereador é contra ao referido projeto, 

porém existiam algumas dúvidas com relação a doação do terreno, assim como a dimensão 

da metragem para que não invadissem demais terrenos já analisados e votados na casa 

legislativa. Sequenciado, o presidente da casa autoriza que seja lido o parecer da comissão 

de constituição, legislação e redação final. O Presidente da referida comissão emite parecer 

favorável ao referido projeto que segue para votação. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 018/2023, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a doar áreas de terras/lotes urbanos de propriedade do município de 

Parelhas, para o Instituto Brasileiro de Habitação e Interesse Social – IBRHIS, bem como 

desenvolver ações para implementar o programa Minha Casa Minha Vida e dá outras 

providências - (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a modificação da denominação 

de um segmento de via pública, e estabelece outras medidas correlatas - (Aprovado por dez 

votos sim e dois votos de abstenção). O Edil Wellington Araújo fala que não tem nada contra 

o referido projeto, porém ver a necessidade de analisar se não irá prejudicar os moradores 
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em caso da nova denominação da rua, tendo em vista que, caso venha ser alterada, os 

moradores irão precisar realizar recadastramentos nas contas de água e energia, e, caso haja 

comércios, os mesmos precisaram realizar alterações na junta comercial, coletoria e receita 

federal. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor 

Artur Hamani Cavalcante e dá outras providências - (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 019/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza e dá outras providências - (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 016/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” ao Cidadão Marcos Vinícius 

Bezerra de Lucena e dá outras providências - (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o “Título de Cidadão 

Parelhense” ao Senhor Evanilson Eugênio Adelino e dá outras providências - (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 258/2023 ao 267/2023 - (Aprovados por 

unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DOS SEGUINTES PROJETOS: Parecer 

favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a 

abertura de crédito especial no valor de $ 212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e 

cinquenta e sete reais) e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN PEREIRA ALVES DO 

PSDB – Institui a obrigatoriedade de divulgação de informações dos Conselhos Municipais na 

página da Prefeitura na internet, visando assegurar a transparência da gestão e o acesso aos 

cidadãos. PAUTA PARA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER 

REALIZADA NO DIA 14 DE SETEMBRO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza a 

abertura de crédito especial no valor de $ 212.557,00 (Duzentos e doze mil, quinhentos e 

cinquenta e sete reais) e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN PEREIRA ALVES DO PSDB – Institui a 
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obrigatoriedade de divulgação de informações dos Conselhos Municipais na página da 

Prefeitura na internet, visando assegurar a transparência da gestão e o acesso aos cidadãos. 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Promove a 

modificação da denominação de um segmento de via pública, e estabelece outras medidas 

correlatas. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor 

Artur Hamani Cavalcante e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 019/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA 

DO MDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Josivânia Barboza de Souza 

e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 270/2023 ao 286/2023. FICA ENCAMINHADO 

PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA – Dispõe sobre a Humanização do Luto Gestacional e de Recém – 

Nascido nos hospitais e maternidades do município de Parelhas/RN estabelece protocolos de 

formação, autocuidado e atualização dos profissionais de saúde. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Altera o 

nome da Medalha “Mérito Legislativo” para “Medalha Manoel Marques Bezerra Filho” no 

âmbito da Câmara Municipal de Parelhas e dá outras providências. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima 

sessão ordinária a ser realizada no dia quatorze de setembro do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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